
１

平成 27 年度第 3 回登別市教育委員会会議録

日 時 平成 27 年 6 月 18 日（木）午後 4 時 30 分

場 所 登別市民会館 ２Ｆ 小会議室
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第 3 回 教育委員会議事日程

１ 日 時  平成 27 年 6 月 18 日（木）午後 4 時 30 分

２ 場 所 登別市民会館 2Ｆ 小会議室

３ 議 案 議案第 6 号 平成 27 年度教科用図書第 10 採択地区調査委員の委嘱

について

      議案第 7 号  平成 26 年度教育行政事務の管理執行状況の点検・評

価に係る学識経験者の活用及び選任について

      

      

４ その他 １. 工事発注状況及び平成 26 年度耐震診断結果について

     ２. 平成27年度登別市デンマーク友好都市中学生派遣交流事業について

      ３．第 65 回社会を明るくする運動メッセージ伝達式の参加について

      ４．教育委員会広報「教育のぼりべつ」の発行について

      ５．平成 27 年度における通学合宿事業の実施状況等について

出席者

（教育委員 4 名）

   委員長 垣 内 登紀子   委 員  赤 井 秀 輝

委 員  堅 田   裕    委 員  武 田   博（教育長）

（事務局 9 名）

  教育部長                      佐 藤 史 彦

教育部参与            野 﨑   均

教育部次長            橋 場   太

総務グループ建築主幹       出 口 利 美

学校教育グループ総括主幹     田 中 道 郎

学校教育グループ学務主幹     櫻 井 貴 志

社会教育グループ総括主幹     安 部 直 也

図書館長             綿 貫   亨

給食センター長          小 森   仁
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○垣内委員長 それでは、本日の会議は4名の出席でございますので、有効に成立してい

ることをご報告します。

これより平成27年度第3回教育委員会を開催します。本日の議事は、議案2件になりま

す。それでは議事に入ります。

議案第 6 号「平成 27 年度教科用図書第 10 採択地区調査委員の委嘱について」を議題

といたします。事務局から説明をお願いします。

○田中学校教育グループ総括主幹 昨年は小学校の採択がありまして新しい教科書になり

ましたが、今年度は中学校用教科書図書の採択をして来年度に向けた採択の作業という

ことで、昨年度同様、現場の先生や保護者の方 13 名で構成する方々の委嘱を承認して

いただきたく議案を提出します。

議案につきましては、採択協議会から教科毎の割当がありました教員 10 人に指導主

事、野﨑参与を加えた 12 人、保護者代表としてＰＴＡ連合会会長の 1 人の 13 人となっ

ております。

任期につきましては、6 月 29 日から 7 月末までとなっておりまして、会議はその間 3

回程度を予定しております。

採択の仕組みについてですが資料の 2 ページをご覧ください。文科省が検定済の教科

書をそれぞれ教育委員会におろして採択するのですが、採択地区市町村教育委員会とい

うところが、今回管内 9 市町の自治体で構成されていまして、「調査員」というのが今

回委嘱される方々の作業の場となります。その間、「教科書展示会（教科書センタ

ー）」とあるのですが、毎年各自治体が教科書を展示しております。本年につきまして

は、明日 19 日金曜日から 7 月 2 日木曜日まで市民会館 1 階市民コーナーで意見箱を設

置しながら開催する運びになっております。

7 月末までの任期ですが、その後採択地区の教育長で構成される採択地区協議会で決

定されまして、最終的には 8 月末の期限をもって道に報告するようになっています。以

上です。

○垣内委員長 平成 28 年度から使う教科用図書の採択についての議案ですが、この件に

ついて何か質疑はありますか。（なしの声あり）

それでは、議案第 6 号につきましては承認することとしてよろしいでしょうか。（異

議なしの声あり）それでは、議案第 6 号については承認します。

次に議案第 7 号「平成 26 年度教育行政事務の管理執行状況の点検・評価に係る学識

経験者の活用及び選任について」を議題といたします。事務局より説明をお願いします。

○野﨑参与 平成 26 年度教育行政事務の管理執行状況の点検・評価である「平成 26 年度

教育委員会点検・評価報告書」の作成にあたり、学識経験者の活用及び専任について審

議をお願いします。

この点検・評価は平成 21 年度から当市においても作成を始め、今年度で 6 年目を迎

えておりますが、予算に関わる事務事業評価と共に教育委員の活動状況及びに教育行政

執行方針の推進状況を委員会が自らの視点で点検・評価する重要な報告書となっており

ます。点検・評価を行うにあたりましては、教育に関する学識経験を有する方の知見を

活用することとなっております。

今年度の学識経験者でありますが、昨年度同様、元日本工学院北海道専門学校参与と

登別市退職校長会会長にお願いすることとします。元日本工学院北海道専門学校参与の

方は、この点検・評価報告書の初めから関わっていただき、報告書のあり方、点検方法、
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記述の方法など点検・評価そのものに対する意見をいただいております。登別市退職校

長会会長は、昨年度に会長になられまして、お願いするのは 2 年目になります。学校教

育の専門家として、学校現場からの視点も含めて評価いただけると考えております。

以上の 2 名を点検・評価を進めるにあたり学識経験者としての承認をお願いします。

○垣内委員長 ただ今ご説明のありました議案第 7 号について、ご質疑がありましたらお

願いします。登別市としては平成 21 年度から始めまして、今年は 6 年目ということで、

この点検・評価の内容も年を追うごとに 2 人の学識経験者の意見をいただきながら変遷

を遂げていると感じているところです。今年度もこの 2 人にお願いすることでよろしい

でしょうか。（はいの声あり）それでは議案第 7 号については承認します。

以上で本日の議事はすべて終了いたしましたが、事務局から情報提供があればお願い

します。

○出口総務グループ建築主幹 私の方から今年度の工事発注状況と昨年度実施しました小

中学校の耐震診断結果について報告します。

はじめに今年度予定しております鷲別小学校校舎改築工事と青葉小学校校舎耐震改修

他工事、総合体育館地震補強大規模改修工事の発注状況について報告します。

鷲別小学校校舎改築工事は、建築主体（1 工区）の他 5 本の工事発注としまして、建

築主体工事の入札を 6 月 25 日に予定しております。建築主体工事につきましては 1 工

区、2 工区の工事設計費がそれぞれ 6 億円程度になりまして、工事請負契約につきまし

ては、工事予定価格が 1 億 5 千万円以上になりますと議会の議決が必要となりますので、

7 月 10 日（予定）の本会議にかけまして 7 月 16 日に本契約の予定となっております。

工事期間については、平成 28 年 12 月 29 日までの 2 ケ年継続工事となっております。

その他の設備工事は、建築主体工事本契約後の 7 月 22 日に入札をしまして、7 月 28 日

の契約後建築主体工事と同時期の完成となっております。工事工程としましては、平成

27 年度は建物の 2 階コンクリートの架設工事で、本格的な設備工事は平成 28 年度にな

ってからとなります。

次に青葉小学校耐震改修他工事です。耐震改修工事は 7 月 1 日に入札し、契約日が 7

月 7 日の予定です。この工事も 2 箇年継続工事で、平成 29 年 2 月 28 日の完了予定とな

ります。なお、大きな音の発生する耐震補強の鉄筋アンカーの架設工事などがありまし

て、この工事につきましては夏休み、冬休みで集中して実施したいと考えております。

その他の工事は外壁塗装、屋上防水改修、屋外階段の取替、光ケーブルの移設工事があ

りまして今年度完了の予定となっております。

最後に総合体育館です。地震補強や内部の一部改修工事を 6 月 30 日に入札しまして、

7 月 6 日の契約になり平成 28 年 1 月 29 日の完了予定であります。その他の工事は、便

所洋式化など機械設備工事、照明器具のＬＥＤ化の電気設備工事、屋根鉄板の葺替工事、

外壁塗装の工事があり、7 月中に入札及び契約をして平成 28 年 1 月 29 日の完了予定と

なります。工事発注状況については以上です。

続きまして資料の２～３ページをご覧ください。昨年実施しました幌別西小学校校舎、

幌別東小学校校舎、幌別中学校校舎の耐震診断結果について報告します。

初めに幌別西小学校ですが、文科省が定めているＩＳ値があります。0.7 以上ですと

耐震性が取れているのですが、校舎 1･2･4 の 1～2 階で 0.7 未満と耐震性が取れてない

ため耐震補強が必要と判定されました。なお、配置図の方に幌別西小学校の図面が載っ

ているのですが、1～4 と番号が振ってあるのですが、校舎 3 につきましては構造がレン
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ガ造のため、耐震補強が困難なので解体を検討しているため耐震診断はしておりません。

次に幌別東小学校についてです。校舎 1、渡り廊下共に 0.7 未満となっているため耐

震補強が必要になります。

最後に幌別中学校です。校舎 1 の 2 階と 3 階の上にあります受水槽が入っているとこ

ろが 0.7 未満となっていまして耐震性が取れていません。校舎 2 につきましては、IS 値

の最低値になっています。1 階が 0.83 となっていまして 0.7 以上となっていることから

耐震性が取れているとなります。

これをもちましてすべての学校の耐震診断が完了しました。耐震改修工事を耐震診断

の結果により IS 値の低い学校から年次的に実施していきたいと考えております。耐震

改修が未改修の学校につきましては、来年度まで改築工事が行われる鷲別小学校と耐震

改修の青葉小学校を除いた富岸小学校、幌別西小学校、幌別東小学校、登別小学校、幌

別中学校、登別中学校の 6 校であります。耐震改修工事の予定としましては平成 29 年

に登別中学校を計画しております。以上です。

○垣内委員長 ありがとうございます。その他に情報提供があればお願いします。

○田中学校教育グループ総括主幹 例年実施しております「デンマーク友好都市中学生派

遣交流事業」について報告させていただきます。資料は 4 ページです。

派遣時期は、8 月 7 日金曜日から 14 日金曜日までの 7 泊 8 日で実施することになりま

した。研修内容は例年と同じなのですが、マリンパークのモデルとなったお城や博物館

等、ホームステイをしながら見学をします。それに伴いまして 7 月 3 日に結団式をした

後、事前研修を 10 回、事後研修を 6 回、帰国報告会を 1 回の研修を組み込まれており

ます。

参加者の状況ですが、市立学校が 8 人、明日中等教育学校が 1 人という募集枠でした

が、市立学校につきましては幌別中学校と鷲別中学校からそれぞれ 1 名ずつの応募とい

うことで募集人数より大幅に下回るという結果になりました。一方、明日中等につきま

しては、1 人のところ 5 人と 4 人オーバーだったのですが、この人たちを加えても上限

の 9 人以内になるということなので、特例として今年度は明日中等の 5 人全員もＯＫと

なりまして合計 7 人で参加決定する運びとなりました。個人負担については公費と個人

で半々なのですが、人数が少なくなることで多少増減があるような話をしておりますの

で予定額として捉えてください。

引率者については、団長は隔年で市の方からと教育委員会からとなっていまして、今

年は教育委員会からということで、前々年度に引き続き櫻井学務主幹に行っていただき

ます。引率教員については幌別中学校の英語教員に通訳役として同行してもらいます。

行程につきましては、資料の 5 ページにありますとおりで、7 日と 14 日は国と国の移

動になり、8 日と 13 日が国内での移動となりまして実質的には 4 日間、リンゲ市で行動

するという日程になっています。以上です。

○垣内委員長 ありがとうございます。情報提供については一括で説明を受けた後、質疑

を受けたいと思います。それでは次の情報提供をお願いします。

○橋場次長 私の方から第 65 回社会を明るくする運動メッセージ伝達式の案内が届いて

おります。例年教育委員の皆様にも都合がつけば参加していただいておりますので、今

年度につきましても 7 月 13 日の 13 時 30 分から鷲別中学校の体育館で行うということ

で連絡が来ております。

内容につきましては、伝達式のほか、保護観察官による講演、それから鷲別中学校ギ
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ターマンドリン部の演奏などがある予定です。

次にお手元に黄色い紙の教育委員会広報「教育のぼりべつ」があると思います。今回

これが 7 月 10 日の発行ということで、この内容で出す予定をしています。

今回の内容については、表紙に少年の主張大会、海老名市との姉妹都市提携の盟約調

印式の様子、その他のページには平成 27 年度の登別市の教育推進の予定や、鷲別小学

校体育館の落成式、文化・スポーツ振興財団の取組等を掲載しております。以上です。

○垣内委員長 ありがとうございました。その他の情報提供をお願いします。

○安部社会教育グループ総括主幹 平成 27 年度における通学合宿事業について情報提供

いたします。

「通学合宿みんなで学ぶ子ども村」につきましては、ネイチャーセンターふぉれすと

鉱山におきまして子どもたちに共同生活をする場を提供しまして、基本的な生活習慣や

学習習慣を身に付けるとともに、協調性や責任感を育むことを目的としまして実施して

います。

今年度の第 1 回目が 5 月 26 日から 5 月 30 日までの 4 泊 5 日で行いました。対象は鷲

別小学校、若草小学校、富岸小学校、青葉小学校の 4 校の 5～6 年生で、男子が 22 名、

女子が 29 名の合計 51 名での開催となりました。地域ボランティアや学生ボランティア

の協力も得まして、けが等の大きな問題もなく無事終了しております。

また、第 2 回目については現在開催中となっておりまして、6 月 16 日から 19 日まで

の開催となっております。対象校は、幌別小学校、幌別西小学校、幌別東小学校、登別

小学校の 5～6 年生で男子が 15 名、女子が 30 名の合計 45 名での参加となっております。

今回、初日の火曜日に初めて私も宿泊をしてまいりました。初日に操作上のミスでボ

イラーの不具合があり、お風呂がうまく焚けなくなり入浴時間が遅くなり、それに伴い

就寝時間も 1 時間ほど遅くなるトラブルがありましたが、けが等の問題は起きておりま

せん。今年度につきましてはあと 2 回予定しておりまして、9 月と 10 月の下旬に予定を

しております。以上です。

○垣内委員長 ありがとうございました。その他に何かありますか。（なしの声あり）

ただ今 5 件の情報提供がありましたが、その中で質疑等をしていきたいと思います。

1 番の工事の発注状況及びに耐震診断結果についてはいかがでしょうか。すべての学校

で耐震診断が終了して、これからは本格的な耐震工事に入っていく段階だと思うのです

けど、改築工事で新しくなるのであれば簡単だと思うのですけど、耐震診断をして状況

を見てから具体的な工事に入るのは手間がかかると思っておりますが、生命にも関わる

ことですので迅速に進めていただければと思います。

デンマークの交流事業については、9 名の募集に対して 7 名の参加ということですが、

櫻井学務主幹にはご苦労をおかけしますがよろしくお願いします。中学生対象ですが、

学年は問わないのですよね。応募数が少ない原因というのは何かあるのでしょうか。

○田中学校教育グループ総括主幹 推測でしかないのですが、テロなどの影響も少なから

ずあるのではないかと思っています。あとは、昔とは違って完全な立候補制にしまして、

成績や部活動を考慮して選定ということでは無くなったというのもあるのかなと思いま

す。去年より人数がかなり減ったので、海外の情勢というのが親としては気になるので

はないかと推測しています。

○赤井委員 旅行費用は変わっていないのでしょうか。

○田中学校教育グループ総括主幹 費用はほぼ変わっていないです。
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○垣内教育委員長 これを機会に色々と見聞を広めていただくのも良いことなのかなと思

うのですが、研修の内容として事前研修 10 回、報告や事後研修が 6 回の回数というの

は関係無いのでしょうか。

○田中学校教育グループ総括主幹 回数は変わっていないのでこちらの影響では無いと思

います。

○堅田委員 男の子が 0 人というのは何かあるのでしょうか。

○田中学校教育グループ総括主幹 昨年も 2 人でしたので、女の子の方が例年多くなって

います。

○垣内教育委員長 3 番目については、森口委員にご確認していただければと思います。

あと、教育広報の内容についてはよろしかったでしょうか。（はいの声あり）

教育広報を発行していただくことで、市民の方にも教育委員会や学校の状況がわかっ

ていただけて理解を得られると思っております。通学合宿についてはよろしかったでし

ょうか。（はいの声あり）

それではこれで終了させていただきます。最後に７月の教育委員会の開催日について

予定をしたいと思います。事務局より考えがあればお願いします。

○橋場次長 7 月の教育委員会につきましては、最終木曜日の 30 日にしようと思うので

すがいかがでしょうか。

○垣内教育委員長 ただ今、7 月の教育委員会は 7 月 30 日木曜日という提案がございま

したがよろしいでしょうか。（はいの声あり）

それでは、7 月 30 日木曜日で決定させていただきます。

以上で、本日の会議を閉会とさせていただきます。ありがとうございました。


